

幸运水仙

信阳晚报社小记者 市三小 四(6)班 高冰

自从品读完金波老师的《和树谈心》，让我对大自然有了新的认识。在他的笔下，大自然的一草一木都充满了鲜活的生命。在他的记忆里，童年处处都透着温暖和快乐。这也使得我对万物沉醉其中。

这天，我正在写作业，妈妈端着一盆植物走进我的书房，小心翼翼地摆在了我的书桌上。我好奇地观望着这盆奇怪的植物，白色的瓣儿上冒出几片嫩绿的叶条。“是蒜瓣吗？”“这叫水仙花，开的花非常美丽。你要好好地照料它哦！”母亲抿着嘴笑着说，然后转身离开了。当时的我的确对这个不速之客感到好奇，但而后的几日里，并不懂怎样精心地照料它。似乎也没耐心等待开花，一天、两天、三天……不久，水仙花变得无精打采，翠绿的叶条末端变得微微泛黄，一副奄奄一息的样子。但我还是没有理会它，幼稚的我任由它怎么生长。

终于有一天，母亲来到了我的书房，指着那盆水仙花，狠狠地对我说：“乐乐，妈妈的目的不单单是让你获得观赏的乐趣，而是想让你从照顾水仙花的过程中发现、感受快乐，可你却完全忽略了它。现在，不用你来养它了。”说完，母亲失望地把那盆可怜的水仙花端走了。

这时，我才明白母亲的用意：一个人有爱心才有责任感，有了责任感，才有奉献爱心的行动。可我却……

我连忙软磨硬泡地从母亲手中端回了水仙花。从此，每天清晨我都会把它端到阳台上晒太阳。为它浇水，跟它谈心。夜晚，我会把它放进卧室里，免受寒风的袭击……

终于，期盼的一天到了，水仙花开了。我迫不及待地观察它：起初，只见它开出了五朵白色的花苞。我期待着它打开花苞，可再怎么入神，它还是一点动静也没有，直到第三日的清晨，在我朦胧的睡意中，闻到了阵阵清香。起床之后，惊喜地发现它们全都开放了。小小的白色花瓣儿围着黄色地蕊，非常清秀典雅，贴近闻之，真香呀！真是：吾见其进也，未见其止也！我爱不释手地望着，心想：它虽然没有玫瑰花香馥郁；也没有荷花的身姿妖娆；但他那洁白典雅、娇小可爱的样子，令我如痴如醉……

我十分珍爱这盆水仙花，更珍爱呵护水仙花的爱心。我想：每个人心中都应该有一株属于自己培育的水仙花！



都是赌博惹的祸

潢川县黄岗镇马大塘小学 六年级 黄志强
辅导老师 田桂民

“你到底还不还钱？”随着一声吵闹，我知道要债的又上门了，爷爷连忙出来解释：“那死鬼没有来，我们的确没有钱，你们再缓缓吧！”这是怎么回事呢！

那“死鬼”是我爸爸，前几年在潢川做个生意，红红火火，风风光光。后面跟着一大群“狐朋狗友”，简直不是他了，从此爸爸迷上了赌博。我想，爸爸开始不会赌博，可能是那些朋友劝的吧。什么“斗地主”“斗牛”“打麻将”“下千宝”样样精通，所以几年混的钱

输得精光。可爸爸不收手，借钱赌，在赌场“拿炮子”，接着输，利滚利，造成我家债务累累。爸爸没辙了，逃之夭夭，一是可以躲避要债的人，二是去了很远的地方打工挣钱还债呀。可苦了爷爷奶奶，一到腊月，要债的人排队，气死我们了。

爸爸，以后别再赌博了，赌博害人害己。你走了，我们多么难受啊！这几年，你在外头也不好受吧。想想都是赌博惹的祸，劝人们别再赌博了。

好习惯成就美好人生

信阳晚报社小记者羊山外国语小学 三(2)班 牛乙舟
辅导老师 方媛媛

一位美国心理学家曾说过：“播下一个行动，收获一种习惯，播下一种习惯收获一种性格，播下一种性格，收获一种命运。”好习惯不是天生就有的，它是你想都不想去做的事，它深入到人的每一个细胞，我们每天刷牙就是一种习惯。

我们三年级五班从一年级就开始背经典国学，已先后背过了《弟子规》《三字经》《论语》《道德经》，从中我们懂得了要孝顺父母、尊老爱幼，要怎样为人处事；二年级我们就开始练字，我们不仅姿势正确，还写出了一手好字，这些都是方老师帮我们养成的好

习惯。对我而言，每天认真听课，按是完成作业，早晚听英语和看书，已经是我生活中不可缺少的一部分，好习惯让我感受到学习很轻松，时间最宝贵，知识是无边无际的，我相信世上无难事，只怕有心人。

当然，我们的周围也存在一些不好的现象，比如乱扔垃圾、上课说话、下课打闹、不爱运动、吃零食等等。我提倡：为了我们的将来，从现在开始改掉坏毛病，从小养成好习惯，做一个懂礼貌、爱学习、好钻研、诚实守信、坚强自立的少先队员，好习惯终会成就我们的美好人生。

小区里的春景

信阳晚报社小记者 市第一实验小学 五(1)班 左越

冬爷爷刚走，春姑娘就手提百花园，伴着春风、春雨来到了人间，她所经过的每一片草地，每一片花田，每一片森林，都变得生机勃勃。各地的春景，也都开始媲美了。

虽然我们小区的春景算不上太好，但在我眼里，我们的小区很美。小区里有滑滑梯、天鹅湖等，有白里透红的桃花，大概有十八九株吧；有黄灿灿的迎春花，一片片柔软的花瓣，多美呀！小区里的花草树木都迎

着春光，努力生长，花儿们竞相开放；蜜蜂、蝴蝶像一个个花仙子，在花儿面前飞舞着，一会儿飞到这朵花上，一会儿飞到那朵花上……

特别是雨后，明媚的阳光照耀着小区里的景物，也照耀着绿叶上的露珠。阳光把一滴滴露珠折射成一面面镜子，让小区的一切都变得晶莹剔透，美轮美奂。

如果你住在这里，你会感到生机勃勃、流连忘返。

美丽的春天

信阳晚报社小记者

平桥二小 二(1)班 王赞龙

春天来了，我发现很多花儿都开了。春天的风轻轻地吹着，小燕子飞回来了，柳树发芽了，桃花红了，小鸟在枝头上唱着歌。

春天的颜色是五颜六色，麦苗青了，菜花黄了，桃花红了……不远处山上树林里，飞出来许许多多的小鸟，它们在河面上展翅飞翔。

天气暖和了，人们在河堤上自由自在地散步，小狗在主人后面玩闹着，蝴蝶在花丛中飞舞，春天真美丽呀！

